

周建国:外来“猪倌”引富一方人

韩浩 杨德政

“以前没有引路人,想干事却不知道干什么,只能在家种种地或出去打打工。现在有周老板教我养猪,我这些猪一年可以赚三四万元呢!”10月15日,淮滨县防胡镇的贫困户李安乐呵呵地对笔者说。他口中的周老板,就是该县双庙生猪养殖有限公司的老总周建国。

2010年,身为郑州人的周建国受朋友之邀来到淮滨县做客。“在淮滨的那几天,淮滨的投资环境、淮滨人的热情,让我决心要在当地干出一番事业,帮助当地百姓增收致富!”周建国说。在家人的支持下,他拿出100万元投资建厂,6座标准化厂房在新里镇双庙村拔地而起。

现在的养殖业,必须走现代化科学发展道路。据周建国介绍,他的养殖场,温控、喂养、饮水、排污、粪污处理等全部采用自动控制系统。猪舍采用封闭式的建筑,安装换气扇和水帘,定时控制纵向通风,使猪舍温度、湿度、环境能够人工控制;地面采用水道供暖,降低了猪舍取暖成本;封闭式的饲养管理,严格的卫生防疫制度,有效预防外来病原的侵入,为养殖场疫病防控提供保障;猪舍的粪粪区铺设漏粪板,将猪排的粪尿统一收集到发酵池,通过异位发酵床技术,实现养殖粪污零排放。

在淮滨创业7年,周建国靠着坚持、勤劳和诚信,得到了社会各界的赞誉和支持,同时兑现自己来淮滨时的承诺。在养殖场规模扩大之后,周

建国开始带动周边乡镇的群众养殖生猪。从猪苗的购买到猪的饲养供应,再到生猪的出栏,只要农户有需要,他都尽心尽力地帮助解决。如今,在他的引导下,周边养猪群众已有50多户。在新里镇附近的几个乡镇,只要提起周建国,养猪农户个个都会竖起大拇指,交口称赞。

“在我这个‘猪倌’眼里,产业扶贫是群众脱贫致富的最佳途径。”结合国家正在提倡的“150”模式,周建国有着自己的“150”想法。他认为,一位妇女或者一位老人在家里腾出早上150分钟和晚上一个150分钟时间,就能把150头猪养好。目前,周建国已与淮滨县顺和农业综合开发有限公司达成合作,正在把他的想法一步步付诸实施。

做出特色 带动发展

罗山县丽水街道人大工委开展观光农业产业扶贫专题调研

信阳消息(黄倩)为强力推进脱贫攻坚,10月15日,罗山县丽水街道人大工委组织县人大代表开展观光农业产业扶贫专题调研,对丽水街道重点产业扶贫项目丰润瓜果蔬菜种植农民专业合作社、智耕种植农民专业合作社建设情况进行了调研。

代表们通过实地察看和听取情况汇报等方式,对合作社建设情况进行了深入了解。在丰润瓜果蔬菜种植农民专业合作社,经理李欣就产业发展和靠产业扶贫带动67户贫困户的情况向代表们作了详细介绍,并带领大家参观了占地800余平方米的多媒体功能厅,查看了葡萄的种植情况。在智耕种植农民专业合作社,当了解到该合作社通过到户增收方式,带动当地79户贫困户增收时,代表们连连称赞。代表们还视察了丽水街道农业转型项目莲藕基地,县人大代表、县农业局植保站副站长时素娥还现场就水稻、莲藕种植给予了技术指导,并提出了建设性意见。

调研中,代表们一致认为,丽水街道认真贯彻落实县委、县政府的部署和要求,结合产业发展实际,持续开展具有本地特色的产业扶贫工作,现代特色农业发展水平得到显著提升。同时,代表们也纷纷表示,要充分发挥代表职能,支持好街道的各项工作,为各项重点工作的有力推进提供合理化的意见、建议。



10月16日,由息县卫计委、第二人民医院、疾病预防控制中心、妇幼保健院、计生指导站、项店镇卫生院的32名骨干组成的医疗志愿服务队来到项店镇黄国孜村开展免费体检活动。体检现场,医疗人员耐心细致地为每位群众进行检查,并向群众讲解日常保健和疾病预防知识,对存在健康问题的群众提出了进一步治疗和建议。图为医疗志愿者为孩子们检查视力。

刘玲玲 摄